

金水“大礼包”助力复工复产“加速度”

“四上”企业、大型商超、加油站点等复工复产率达100%

随着复工复产“集结号”吹响，金水区一个个好消息不断传来：“四上”企业2195家，复工复产率100%；全区因汛情停业的规模以上批零住餐企业、大型商超，加油站点，复工复产率100%；辖区17个省重点项目和32个市重点项目复工复产率100%……金水区打出政策保障“组合拳”，开启产业发展“加速度”，经济社会发展逐步进入正常轨道。
郑报全媒体记者 王翠
通讯员 崔雅男 文/图



金水区发改委工作人员为企业送上“助企九条”相关政策

登封400余名党员干部进企业解难题增活力

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙 通讯员 李妍) 8月30日,记者在登封市唐庄镇的河南中恒美新材料有限公司看到,生产车间内一片繁忙,智能化的生产线正开足马力加紧赶制订单。“登封市主要领导来公司调研,现场办公,有效解决了我们的用水管网、用人缺口等问题,公司没有了后顾之忧,才使得公司有更多的精力促生产、搞研发。”公司相关负责人对登封开展的“万人助万企”活动颇为赞赏。

为构建有利于企业发展的制度环境、政策环境和公共服务体系,登封市紧扣企业发展重点、难点、堵点、痛点问题,结合党史学习教育“我为群众办实事”,从全市抽调433名助企干部走进企业,帮助企业拓市场、破瓶颈、解难题,激发企业内生动力和创新创造活力。

“万人助万企”活动开展以来,登封市各级助企干部累计下沉企业730余次,梳理了工业、农业、税收、金融、科技等方面共69条惠企政策,并主动向企业推送和解读。同时,联合多家银行推出防汛应急贷、嵩约同舟贷等7个融资产品,先后组织140家存在融资需求的企业与12家金融机构面对面交流,34家企业银行达成融资意向,16家企业融资需求9400多万元获批。

博学路办事处：“温柔”出击 规范停车

本报讯(郑报全媒体记者 王阳 实习生 刘丽昕 通讯员 刘三强)为缓解交通拥堵,助力道路交通秩序管理全面恢复,8月30日开始,郑东新区博学路办事处组织工作人员对湖心岛、学理路等重点道路违停车辆进行温馨提示。

行动过程中,工作人员将宣传教育贯穿全程,对违停车辆驾驶人在场的,教育并引导其有序停放或劝离。对长期“驻扎”在人行道、盲道,以及未按规定停放在停车位的车辆采取张贴温馨提示单、打电话通知等方式告知车主尽快挪车。同时,办事处以路面管控为着力点,专门组建一支执勤队伍,依照机动巡逻与定点值守相结合的方式,一旦发现违停车辆及时采取措施,有效净化辖区交通环境。

截至当天中午12时,办事处工作人员累计张贴温馨提示单300余张,劝离违停机动车200余辆。

一系列“硬核”政策密集出台

抗疫救灾战、经济保卫战,一场都不能输!金水区按照以人为本、民生优先,先急后缓、有序推进,统筹安排、突出重点的原则,动员各级各部门,迅速启动恢复重建工作,密集出台一系列“硬核”政策,为全区复工复产提供保障。

8月13日,制定印发了《金水区特大暴雨灾害灾后恢复重建工作方案》,部署了5个方面24项重点工作任务,以最短时间推动生产生活条件和经济社会发展全面恢复。

8月15日,在征求了1000多家企业意见后,在全省率先制定出台了《金水区“万人助万企”全力推动灾后复工复产的政策措施》,从支持修缮修复、资助防汛防疫、加大稳岗补助、实施贷款贴息、保障对外贸易、助力达产达效、给予保险补助、减轻企业负担、优化助企服务九大方面,为辖区企业提供全方位的政策扶持和精准服务,简称“助企九条”。

8月23日,《金水区促进科技创新高质量发展专项扶持办法(试行)》出炉,从创新空间建设、创新主体建设、创新平台建设、创新人才引育、知识产权保护运用等方面全力支持,为提升企业核心竞争力提供全面支持,简称“创新三十条”。

8月27日,召开灾后恢复重建工作领导小组第一次会议,通报了特大暴雨灾害灾后恢复重建工作领导小组名单、成员单位、职责分工及工作规程,12个专项小组推进灾后重建工作。

一系列强力举措出台落地,吹响了金水区全面复工复产的“冲锋号”。

服务送上真金白银“大礼包”

“在洪灾和疫情的双重冲击下,我们举步维艰。‘助企九条’政策让我们看到了曙光”,面对金水区“真金白银”18万元的扶持资金,正在东风渠滨河公园义剪的卡卡负责人喜出望外。

补助实、范围广、手续简,“助企九条”既是金水区委、区政府持续开展“万人助万企”活动,结合灾情、疫情的又一创新举措,又是继“1+N+X”产业扶持政策的又一延伸和融合。自8月15日政策发布以来,金水开展网络政策解读直播两场,实时观看人数2.5万余人,直播浏览量达到4.1万次,接听咨询电话5600余次。

牵住“牛鼻子”,重大项目马力足

山谷网安科技股份有限公司本月中标了国家保密局项目;河南众诚信息技术股份有限公司正在准备上市……重大项目是经济发展的“压舱石”,金水区复工复产牢牢抓住这个“牛鼻子”。

全区树立“项目为王”工作导向,谋划梳理了一批灾后恢复重建及防灾减灾项目,并通过河南省项目调度系统上报市发改委,全力争取省、市灾后重建资金及项目支持。

加强项目储备。征集市政设施、公共服务设施、老旧小区等领域项目72个,申请灾后重建资金5.54亿元;征集受损城中村改造项目和房地产建设项目111个,受损金额15.7亿元,融资需求42.2亿元。

积极争取上级资金。组织区教育局申请中央预算内资金项目1个,总投资2122万元;申请中央预算内投资1200万元,目前市发改委

目前,金水已分两批次,对36家企业的稳岗补助、保险补助和达产达效3个专项共计148.33万元进行了公示和拨付,目前已全部到位。在已公示的36家企业中,既有规模以上的大企业,也有中小微企业,既有大型的商业综合体,也有连锁门店,充分体现了“助企九条”的普惠性和包容性。

中小微企业是经济的“毛细血管”,在疫情重创之下,中小微企业更迫切需要政策帮扶。金水区与中原再担保集团合作的“千企万户”支持计划,到7月底已累计为该区2942家小微企业、“三农”等主体提供4.35亿元融资担保服务。

已下达投资计划。

加快行政审批。通过采取简化流程、压缩材料、合并报审等办法,对灾后重建项目实行极简审批,在依法依规的前提下最大限度缩短审批时间。

金水区出台《金水区支持工业企业灾后恢复重建补贴实施方案》后,已受理30家企业49个项目申报先进制造业高质量发展专项资金,申报扶持资金达6099.14268万元;受理中科地星、智业科技等企业申报军民融合资金;受理162项大数据企业申报认定。

同时,全区深入推进“万人助万企”活动,已累计走访企业1593家,企业座谈339次,收集问题1230个,以“问题解决率”和“企业满意率”作为衡量指标,所有问题跟踪到底、精准对接、销号清零,做到条条落实、件件落地、事事见效。